Технологическая карта  коррекционно-развивающего занятия 
Учителя-логопеда Чумаковой Ольги Владимировны МБДОУ г. Иркутска детского сада №105

Тема занятия: Хлебобулочные изделия. 
Образовательная область: «речевое развитие»
Раздел:  Обогащение словаря и развитие грамматического строя речи.
Содержание: Обогащать речь детей новыми словами: именами сущиствительными, прилагательными. Развитие грамматической стороны речи.Формировать познавательный интерес к хлебобулочным изделиям как к  продукту питания человека.
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Организационная часть технологической карты 

	1
	Тема занятия: 
	Хлебобулочные изделия

	2
	Возрастная группа: 

	Старшая группа  с ТНР.(5-6 лет)

	3
	Форма организации
	Групповое коррекционно-развивающее занятие.

	4
	Уровень речевого развития

	ОНР 3 уровня

	5
	Культурная практика 

	Коммуникативная деятельность

	6
	Исполшьзуемая технология
	Технология «Ситуация» Л.Г. Петерсон

	7
	Цель
	Обогащать словарь и развивать грамматический  строй речи.

	8
	Задачи
	Обогащать  речь детей новыми словами: «хлебобулочные изделия», зерно, «кукла Зерновушка», «оберег». Учить согласовывать числительное с существительными. Учить образовывать уменьшительно-ласкательную форму существительных. Формировать навыки  словообразования. Приобщать детей к  народным традициям и духовным ценностям  русского народа.



	9
	Оборудование:
	 Тряпичная кукла Зерновушка, игра «Куб», ширма с надписью «Пекарня-добрый хлеб»,зерна пшеницы, картинки с изображением видов зерна, железная  механическая кофемолка, соленое тесто, настоящие баранки. (по количеству детей). Противень.Картинки разных видов хлебобулочных изделий: 5 батонов, 5 булочек, 5 печений и т.д. Картинки молочных и мясных продуктов. Мольберт. Схема описания хлебобулочных изделий.






	Этапы
	Деятельность педагога

	Действия, деятельность детей
	Планируемый результат 


	
Введение в ситуацию.
	Сюрпризный момент 
П: Ребята, здравствуйте.  К вам в гости пришла кукла Зерновушка. Вы знаете, почему ее так называют? Такая  кукла наполнена зерном и поэтому ее называют  - «Зерновушка». Эта кукла относится   к традиционным семейным обереговым куклам  русского народа.  Обычно ее наполняли зерном  после сбора урожая. Кукла бережно хранила крупу до нового сева. Слово «оберег»  обозначает беречь достаток в доме.
Из зерна люди делали муку и  пекли разные хлебобулочные изделия: хлеб, баранки, ватрушки, крендельки, батоны, печенье, пироги. 
(Педагог подводит к теме «Хлебобулочные изделия».)
П: кукла Зерновушка  предлагает нам купить вкусные хлебобулочные изделия.
Вы хотите купить?
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	Включаются в беседу по теме занятия, рассматривают куклу, высказывают свои предположения, делятся ими друг с другом, проявляют познавательный интерес.





	Знакомство с традиционной русской  куклой Зерновушкой.
Умение обьяснять смысл слова « Зерновушка»,  «оберег».
 







Умение  обобщать.

	Актуализация. 
Затруднение в ситуации.
	П: Педагог предлагает детям  подумать и ответить на вопрос «Откуда к нам попадают  хлебобулочные изделия? Предлагает помочь найти разные варианты приобретения .
П: Я хочу попробовать  хлебобулочные изделия. Как вы думаете, что мне нужно сделать? Варианты детей - сходить в магазин)
П: В какой магазин? (продуктовый)
П: А вы знаете , как называют помещение, где не только продают, но и выпекают хлеб? (пекарня)
П: А если мне не нравится хлеб в магазине и я хочу другой хлеб? (можно испечь  самой)
П: А если я не хочу идти в магазин? (заказать доставвку)
П: Как заказать доставку?
(позвонить в интернет-магазин )
П: Ребята, давайте  закажем интернет-доставку. А для этого нужно выбрать хлебобулочные изделия.  


	Анализируют, сравнивают, обобщают, отвечают на вопросы, слушают, планируют свою деятельность, действуют в соответствии с инструкцией. 













	Искать разные варианты решения,
Выбирать самые приемлемые
Дети смогут сформулировать способы преодоления затруднения, зафиксировать новое знание в речи. 



	Открытие нового знания.
	Поиграем в игру « Положи в корзину только хлебобулочные изделия»
П: Ребята, в магазине много продуктов, помогите  выбрать только хлебобулочные изделия. Каждый выбирает то, что ему нравится. (Дети выбирают среди других картинок с продуктами)
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П: Кто выбрал, назовите  хлебобулочное изделие, форму и величину. 
Я выбрала овальный и большой батон.
 А вы?
Все дети  по очереди называют иделие по схеме.

         Форма           Размер
	






	




   
П: А теперь нам надо выбрать количество изделий.
Поиграем в игру «Посчитай» ( с использованием куба)
П: Нужно бросить на пол куб с нарисованными точками и посмотреть, сколько точек выпадет. Столько нужно отсчитать хлебобулочных изделий.
Например: У меня выпало 4 точки. Одна булочка, две булочки, три булочки, четыре булочки.
Дети кидают куб и считают нужное количество.
Педагог обращает внимание, что  числительные подбираются разные (один батон, одна булочка, одно печенье)
П: Вот мы и заказали хлебобулочные изделия. Давайте угостим  куклу Зерновушку!
П: Ребята,  вы хотите  посмотреть, как пекут хлебобулочные  изделия?
П: Пойдем в Пекарню.
Педагог подводит детей  к ширме с вывеской Пекарня «Добрый хлеб».
П: В пекарне пекут  хлебобулочные изделия.
П:Как вы думаете, из чего пекут хлебобулочные ? (из муки, воды)
П: Муку из чего делают ? (из зерна)
П:Как делают? (перемалывают в мельнице)
П: Давайте, я покажу, как можно превратить зерно пшеницы  в муку.
Поиграем в игру-эксперимент «Мельница»
Педагог кладет зерно в  механическую кофемолку и крутит ручку, зерно превращается в муку. Дети пробуют сами перемалывать муку.
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Физкультминутка 
«Мельница»

Ветерок потешится
Мельница завертится.
Мельник, мельник торопись
Мельница крутись

П: Ребята, мы сделали из зерна пшеницы  какую муку? (пшеничную)
П: Какие виды зерна  ещё существуют? 
П: Где можно узнать? ( в энциклопедии, спросить у взрослого)
Педагог показывает картинки с изображением  видов зерна.
П: Ребята , мы узнали, что из зерен делают муку. В пекарне будем печь хлебобулочные изделия?
Давайте  подумаем, какую муку можно  нам взять?
Поиграем в игру:«Разная мука».
П: Из пшеницы какая мука? (пшеничная)
Из риса какая? (рисовая)
Из кукурузы какая ? (кукурузная). И т. д
П : Если из пшеничной муки  хлеб,  значит он какой? (пшеничный).

	Слушают  и повторяют инструкцию взрослого.












Слушают, отвечают на вопросы.






























Участвуют в эксперименте.

























Соотносят движение с речевым сопровождением, развивают слуховое внимание, развивают координацию


	Выбирают хлебобулочные изделия  среди других продуктов.

















Умение ориентироваться по опорной  схеме. 






Умение согласовывать числительное с существительным.




















Обогатить знания о  видах  зерна.




Умение образовывать прилагательные.


	Включение нового знания в систему знаний.
	Поиграем в игру «Скажи ласково»
П.Ребята, мы будем печь хлебобулочные изделия из пшеничной муки. 
[bookmark: _GoBack]Дети выбирают карточку с хлебобулочным изделием и  прикрепляют  её на мольтберте. Составляют предложение: Я хочу испечь пшеничную булочку. Я хочу испечь пшеничный хлебушек и  т.д.
П: Давайте посмотрим, что нам принесла Зерновушка. Она нам принесла тесто из пшеничной муки, просит вас сдепить для неё пшеничные  баранки. (Педагог дает детям  соленое тесто, дети лепят баранки и выкладывают их на  противень).
Кукла «уходит» с баранками за  ширму.
П: Кукла пошла печь наши баранки.
П: Ребята, теперь вы знаете, какую муку можно выбрать и какие хлебобулочные изделия можно испечь дома вместе с мамой.
	
	Дети смогут закрепить полученные знания, самостоятельно применить усвоенные знания и способы действия на практике 

Умение образовывать прилагательные.







Умение образовывать уменьшительно-ласкательные формы слов.













	Осмысление.
	Итоговая беседа.
 П: Ребята, вам понравилось заказывать хлебобулочные изделия? А делать пшеничную  муку? Кто к нам приходил? Как звали  куклу? В какие игры мы играли? 
П:Ребята, а вот кукла Зерновушка испекла   пшеничные ароматные баранки и принесла нам! Кушайте на здоровье!
(педагог выносит из-за ширмы готовые баранки и угощает их детей, а баранки из соленого теста остаются за ширмой).
                                   [image: gas-kvas-com-p-bublik-dlya-detei-na-prozrachnom-fone-24]

	Осмысливают свою деятельность, оценивают её.

	Дети смогут сформулировать условие, которое позволило достичь цели .
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